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ЛОКАЛІЗАЦІЯ ЗЦМ ЯК КРИТЕРІЙ ОЦІНКИ ВЕРТИКАЛЬНОЇ ПОЗИ ДІТЕЙ  

5-6 РОКІВ В ПРОЦЕСІ ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНИМИ ВПРАВАМИ 

 

Носова Н. Л., Коломієць Т. В., Бишевець Н. Г., Пимоненко М. М. 

Національний університет фізичного виховання і спорту України, м. Київ, Україна 

 

Вступ. В останні роки в Україні спостерігається тенденція до погіршення здоров'я дітей 

старшого дошкільного віку. За минуле десятиліття рівень загальної захворюваності дитячого 

контингенту збільшився в 1,5 рази [1, 2], при цьому найбільш поширеними серед дітей 

дошкільного віку є нефіксовані порушення опорно-рухового апарату (ОРА) – порушення 

постави в сагітальній площині зі збільшенням або зменшенням фізіологічних вигинів хребта 

[2, 6], порушення постави та опорно-ресорних властивостей стопи [1, 6]. 

На сьогодні особливу увагу фахівці приділяють факторам, які беруть участь у 

формуванні біогеометричного профілю постави. 

Вертикальна поза людини зберігається багато в чому завдяки статичній (фізіологічній) 

роботі м'язів, яка визначається тривалістю їх ізометричної напруги і величиною 

утримуваного ними при цьому вантажу, їх напруга підтримується безперервним 

надходженням нервових імпульсів, а для збереження цього положення перекидаючий 

момент тіла повинен бути урівноважений рівним йому (але зворотним по знаку) моментом 

сили тяги м'язів [4]. Іншим показником, який впливає на вертикальну стійкість, а отже, на 

формування постави є висота розташування загального центру мас (ЗЦМ) тіла дошкільнят.  

Таким чином, ефективність процесу занять фізичними вправами дітей 5-6 років з метою 

управління ортоградною позою передбачає визначення локалізації ЗЦМ їх тіла. 

Мета роботи - розробити математичні моделі локалізації ЗЦМ тіла дітей 5-6 років з 

використанням засобів комп’ютерного моделювання. 

Методи дослідження: узагальнення даних наукових джерел, антропометричні методи 

дослідження, а також методи математичної статистики і комп’ютерного моделювання, 

застосовувався метод експертних оцінок та методи математично-статистичної обробки даних. 

Результати дослідження та їх обговорення. У процесі дослідження нами було 

обстежено 46 дітей 5-6 років, які відвідують дошкільні дитячі заклади м. Києва. 

Внаслідок експерименту із врахуванням даних літератури щодо показників, які мають 

вплив на локалізацію ЗЦМ тіла дітей, ми отримали наступні показники: довжина тіла (ДТ), 

(см), довжина тулуба (ДТл), (см), довжина плеча (ДП), (см), довжина передпліччя (ДППл), 

(см), довжина стегна (ДС), (см), довжина гомілки (ДГ), (см), довжина стопи (ДС), (см), а 

також ЦМ окремих ланок (табл. 1, табл. 2). 

Таблиця 1 

Досліджувані показники дітей 5-6 років 

Довжина, см 

тіло тулуб плече передпліччя стегно гомілка стопа 

х  s  х  s  х  s  х  s  х  s  х  s  х  s  

109,9 3,4 32,3 1,9 19,2 1,2 15,2 1,1 22,8 2,2 21,9 2,2 16,8 1,3 

 

Таблиця 2 

Центр маси досліджуваних показники дітей 5-6 років 

Центр маси, см 

тулуб плече передпліччя стегно гомілка стопа 

х  s  х  s  х  s  х  s  х  s  х  s  

14,0 1,0 9,3 0,9 15,2 1,1 22,8 2,2 9,1 0,8 7,5 0,4 

 

Крім того, із застосування графічного методу нами було отримано ЗЦМ тіла учасників 

експерименту, який склав 58,0х см при 3,0s . 
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З метою побудови математичних моделей, які описують взаємозв’язок між ЗЦМ дітей 

5-и років і показниками просторової організації їх тіла нами було виконано регресійний 

аналіз, автоматизацію якого забезпечували засоби MS Excel. У ході дослідження ми 

отримали регресійну модель, яка має вигляд: 

)(016,0)(01,0003,0012,051,0 СЦМГЦМДГДПу  , 

де усі складові моделі є статистично значущими при p<0,05. 

Як показало дослідження, всього чотири показники просторової організації тіла 

дошкільнят 5 років на 71,4% впливають на розташування ЗЦМ їх тіла. 

Висновки. Аналіз даних літературних джерел свідчить про те, що дошкільний вік є 

важливим етапом становлення особистості дитини, формування рухових навичок, розвитку 

фізичних якостей, забезпечення умов нормального біологічного розвитку. Нефіксовані порушення 

опорно-рухового апарату традиційно займають одне з перших місць в структурі патології дітей 

дошкільного віку. Отримані результати доцільно використовувати у ході планування заходів з 

фізичного виховання з метою управління ортоградною позою дітей 5-6 років. 
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